



CANCELARIA PRIM-MINISTRULUI
SECRETAR DE STAT ADELINE DAN

SINTEZA

**întâlnirii domnului Prim-Ministru cu Asociația Orașelor din Romania și cu Asociația
Comunelor din România
29 august 2022**

La data de 29.08.2022, ora 10⁰⁰, membrii Guvernului României au avut o întâlnire de lucru cu reprezentanții administrației publice locale, respectiv, cu Asociația Orașelor din Romania și cu Asociația Comunelor din România.

Din partea Guvernului au participat domnului Prim-Ministru, Nicolae Ciucă, domnul Attila-Zoltán Cseke, Ministrul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, domnul Sorin Cîmpeanu, Ministrul Educației, domnul Mircea Abrudean, șeful Cancelariei Prim-Ministrului, doamna Adeline Dan, Secretar de Stat în cadrul Cancelariei Prim-Ministrului, domnul Dan Cărbunaru, purtător de cuvânt al Guvernului, doamna Daniela Pescaru și domnul Mihai Diaconu, Secretari de Stat în Ministerul Finanțelor și doamna Carmen Moraru, Secretar de Stat în Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene.

De asemenea, din partea AOR au participat domnul Adrian Teban, Președintele AOR și primarul Orașului Cugir, domnul Narcis Remetea, primarul Orașului Tismana, domnul Daniel Trăistaru, primarul Orașului Bolintin Vale și domnul Ionel Chiriță, Președintele Executiv AOR.

Din partea ACoR au participat domnul Emil Drăghici, Președintele ACoR și primarul Comunei Vulcana-Băi, domnul Valentin-Dumitru-Ioan Ivan, primarul Comunei Sadu, domnul Dorinel Soare, primarul Comunei Niculești, doamna Cosmina-Ramona Pandele, primarul Comunei Berceni; doamna Elena-Daniela Mănăilă, primarul Comunei Tureni și

Pagina 1/4

domnul Dan Cârlan, președintele Corpului profesional al secretarilor generali ai comunelor din România.

Întâlnirea de lucru a avut ca obiect continuarea consultărilor periodice derulate de Guvern cu reprezentanții administrației publice locale. Scopul acestei întâlniri este acela de a oferi administrației publice locale sprijinul de care are nevoie în vederea soluționării problemelor cu care se confruntă.

Membrii delegațiilor celor două structuri asociative au avut pe rând cuvântul. Reprezentanții AOR au abordat subiectele privind începutul noului an școlar, bursele elevilor și creșterea costului per elev pentru cheltuielile materiale. Toate aceste aspecte au fost discutate în detaliu cu Ministrul Educației, domnul Sorin Cîmpeanu.

Membrii AOR prezenți în cadrul întâlnirii au mai solicitat din partea Guvernului susținere în atragerea de fonduri prin programele europene și naționale, implementarea Codului fiscal și majorarea salariilor și indemnizațiilor din administrația publică locală.

Discuțiile purtate cu membrii delegației ACoR au vizat, de asemenea, aplicarea unor dispoziții din Codul fiscal, astfel cum a fost modificat prin O.G. nr. 16/2022, proiectul de lege privind învățământul preuniversitar, salarizarea personalului din administrația publică locală de la nivelul comunelor, măsurile privind ajustarea prețurilor și a valorii devizelor generale în cadrul proiectelor finanțate din fonduri externe nerambursabile.

Domnul Prim-Ministru a precizat în cadrul întâlnirii faptul că Guvernul a direcționat suplimentar, la rectificarea bugetară recent adoptată, peste două miliarde de lei comunităților locale pentru continuarea programelor de care beneficiază copiii din învățământul preșcolar și elevii, finanțarea burselor, programul privind masa caldă în școli, asigurarea funcționării spitalelor publice, furnizarea de energie în sistem centralizat.

De asemenea, au fost majorate bugetele Programului Național de Dezvoltare Locală și al Programului național de construcții de interes public sau social pentru a fi continuate investițiile în infrastructura comunităților locale - modernizare drumuri, școli, infrastructură de învățământ, spitale, rețele de apă și canalizare.

Domnul Prim-Ministru i-a îndemnat pe aleșii locali să țină îndeaproape legătura cu Ministerul Dezvoltării pentru a îndeplini criteriile de eligibilitate în cadrul Programului Național de Investiții „Anghel Saligny”, remarcând faptul că mii de proiecte au fost depuse pentru a obține finanțare prin acest program.

Un alt subiect de interes în cadrul întâlnirii de lucru a fost implementarea reformelor prevăzute în Planul Național de Redresare și Reziliență. În ceea ce privește domeniul educației, domnul Sorin Cîmpeanu a precizat că în cadrul PNRR va fi alocată o sumă de peste 500 milioane euro pentru reducerea abandonului școlar.

Discuțiile purtate de reprezentanții Asociației Orașelor din România și ai Asociației Comunelor din România cu Ministrul Educației, domnul Sorin Cîmpeanu, s-au axat în principal asupra reformelor prevăzute în proiectele privind Legile Educației. Domnul Ministru apreciază că acestea vor avea în curând o formă finală, ca urmare a analizării amendamentelor propuse și integrării unora dintre acestea în proiectele de lege, urmând ca să fie trimise Parlamentului spre adoptare. Dezideratul este acela ca în septembrie 2023 să începem școala cu noi oportunități, după înfăptuirea reformei în educație.

A mai precizat Ministrul Educației faptul că Impactul bugetar al acestor proiecte de lege este unul semnificativ, în quantum de 37 miliarde de lei, iar în luna septembrie 2026 se apreciază că va fi atins impactul de vârf.

Discuțiile au vizat și realizarea unor consultări cu structurile asociative ale administrației publice locale începând cu etapa de elaborare a unui act normativ la nivelul ministerului inițiator.

În ceea ce privește bugetul pentru plata burselor elevilor, Ministrul Educației, domnul Sorin Cîmpeanu, a precizat că este dificilă asigurarea predictibilității în privința acestora, dat fiind faptul că suma necesară este influențată de factori precum notele obținute de către elevi și numărul elevilor care ating pragurile prevăzute pentru a primi burse.

Alte subiecte de interes în cadrul discuției au fost cele privind masa caldă în școli, asigurarea gratuității pentru transportul elevilor, costul standard pentru cheltuielile materiale, creșterile salariale din învățământ și diversificarea curriculumului.

”Consultările cu autoritățile publice locale atât în acest format de dialog, cât și în timpul deplasărilor în teritoriu, sunt un bun catalizator pentru inițiativele și proiectele noastre în beneficiul cetățeanului. Ne oferă o mai bună cunoaștere a realităților din teren și astfel adaptăm din mers alocările financiare, politicile și reformele guvernamentale. Am reușit împreună, Guvern și autorități locale, să deschidem linii de finanțare din fonduri naționale și europene care, în perspectiva următorilor ani vor transforma comunitățile locale din România și vor îmbunătăți calitatea vieții oamenilor”, a afirmat premierul Nicolae-Ionel Ciucă.

Adeline DAN



Secretar de Stat

